

安亭老街夜景升级改造完工,老街上——

马头墙能“演”昆曲,银杏叶会发“光”

本报讯 会“演”昆曲的马头墙,散落在粉黛瓦间发光的“银杏叶”,自带年轮状光影的名人板……近日,安亭老街夜景升级改造完工,这些听起来有些不可思议的景观小品,都可以在老街上“邂逅”。

“梦回莺转,乱煞年光遍,人立小庭深院……”3月4日晚,记者闻声来到安亭老街,在一处马头墙前停下,只见墙上有两位“演员”,正在表演经典昆曲《牡丹亭》(见下图)。今年63岁的孙女士是个戏迷,这样看戏还是头一回,“安亭老街是有烟火气的地方,在古色古香的墙上《牡丹亭》,很有

江南韵味。我刚发了朋友圈,好多小姐妹看到后,都说也要来看看。”据介绍,马头墙上的戏曲表演由高清投影实现,目前在夜间会循环播放《牡丹亭·惊梦》《牡丹亭·幽媾》《长生殿·小宴》三折。

“昆曲是中国传统文化,与老街非常般配,加上安亭毗邻昆山,这里的居民对昆曲十分熟悉。”安亭老街商管中心负责人马峥说,“通过新媒体的形式把昆曲带进老街,能带给市民一种亲切感,更利于传播传统文化。”

上了年纪的市民痴迷于戏曲,年轻人则被刚亮相的发光装置“印迹”吸

引目光。记者看到,该发光装置为古铜色金属质感的圆柱结构,上面记载着对安亭有着教化之功的历史名人归有光与安亭的历史渊源。区别于一般的表现形式,这些文字呈镂空状,通过圆柱中的灯光投射在地上,一圈一圈的煞是好看。“这种光影效果很特别,像年轮一般,符合我们年轻人的审美。”市民刘先生点赞道。

“我心目中的老街既要有光、有影,更要有记忆”,这是马峥一直挂在嘴边的话。如何在安亭老街打造一个有地域特色的文化IP,一直以来他和团队都在为之努力与不断探索。他

们在调研与考察中发现,安亭古树公园内的上海0001号“树王”藏着好几代安亭人的记忆。于是,银杏灯便在安亭老街上点亮。放眼望去,近30个银杏叶样式的悬挂侧招logo灯宛如繁星。其中最亮眼的,当属马头墙顶端的大型银杏logo灯。“远看明亮如月,走近一看,无论是灯光颜色还是外形,感觉跟银杏叶一模一样,非常别致。”居民王女士告诉记者,过去的安亭老街没有太多地方特色,现在却能感受到浓浓的家乡味道。

记者注意到,安亭老街的建筑屋檐下还安装了总长近1公里的隐蔽

灯。“我们想让老街的夜景既凸显传统的厚重,也要有现代元素。”马峥表示,今后还计划装置一些树枝状的夜灯,打造专属安亭老街的光影记忆。

目前,安亭老街夜景灯光开启时间为每晚18点至早上6点,昆曲投影时间为每晚17点至20点。安亭文旅部门介绍,下一阶段,还将依托辖区丰富的汽车文化、古银杏文化、药斑布文化等地资源,进一步优化安亭老街布景。同时,还将加大对“有光有影有记忆”等特色文化旅游资源的包装和整合力度,提高安亭文化旅游的内涵和品位。

周玉林 文/摄

养老机构恢复预约探视

本报讯 为做好常态化疫情防控,更好满足养老服务机构及老年人、家属服务需求,本月起,嘉定各养老机构恢复预约探视。

3月2日下午,68岁的钱培兴带着香蕉、蛋糕等,来到外冈养老院看望双亲。90岁的父亲在工作人员的搀扶下到达探视区,钱培兴看到后赶忙迎上前,扶着父亲坐下。“虽然经常通电话,但是能面对面聊家常的感觉还是不一样。”钱炳元说。

为安全有序地开放探视,外冈养老院对探视人数、时间段等都作了规

定,如仅限直系亲属探视,探视前家属要出示健康码、行程码等。“每次探视的亲属不能超过2名。为了避免人员聚集,我们一共安排了5个探视点。”外冈养老院院长严晓芳介绍。在暂停探视期间,为照顾老人和家属的探视需求,工作人员还建立了微信群,定期拍摄老人照片、视频,缓解家人的思念之情。

目前,全区各家养老院、福利院均实行预约探视,市民可以通过电话、养老机构微信公众号等方式咨询预约。

撰稿 印沁沁

13名市一医院专家下沉基层

江桥医院特约专家门诊开诊

本报讯 日前,作为上海市第一人民医院——嘉定整合型健康共同体项目之一,13名市一医院知名专家(学科带头人)进驻江桥医院,开设特约专家门诊,开展手术、疑难疾病诊治及学科建设人才培养等工作。

蔡郑东是市一医院骨科主任,擅长骨关节炎、脊柱伤病和骨肿瘤诊治。他在江桥医院的骨科特约专家门诊开诊后,不少患者慕名而来。“以前要去市区挂专家号,不仅路程远还很难预约,现在家门口就能看到市区大医院的专家门诊,方便很多。”患者张先生说。

除专家坐诊外,健康共同体还将探索双向转诊模式,实现一二三级医院联动,惠及更多百姓。江桥医院执行院长郑亚群介绍,上海市第一人民医

院——嘉定整合型健康共同体是在市一·嘉定紧密型医联体的基础上提出来的,将由市一医院牵头,统筹管理江桥医院、江桥镇社区卫生服务中心、金沙新城社区卫生服务中心、真新街道社区卫生服务中心,建成嘉定南部区域性医疗中心,建立健全双向转诊标准,规范双向转诊流程。

今后,在健康共同体内,将实现疾病共治、慢病共管、学科共建、人才共育、资源共享、信息共通,从而让市一医院的优势专科诊疗资源下沉、管理文化品牌下沉。通过三年建设,确立5大类25个重点项目,实现卫生服务体系的重构和升级,构建服务优质、分工明确、功能互补、协作密切、衔接有序的健康服务体系,实现优质医疗资源的纵向整合。

撰稿 印沁沁



他用一截老树根雕出一个小山村

本报讯 58岁的陈静海是嘉定工业区天华社区的“根雕达人”,6年来他在工作之余,一直与树根“为伍”,通过琢磨、雕刻,把不起眼的树根变成一件件精美的艺术品。截至目前,他已制作完成了60多件不同样式的根雕作品。

记者日前走进陈静海家中,只见客厅里摆满了根雕作品。在荷叶上休息的青蛙,伫立在树枝上的仙鹤……这些都是由一块块黄杨木树根雕刻加

工而成的。陈静海最得意的根雕作品是“山上人家”系列:利用黄杨木原有的造型,把树根变成了山上的一户户村寨,窗户、瓦片、山石等纹路清晰、细节栩栩如生。此外,陈静海还特意增加了牧童牵牛的造型,为整个作品平添一份灵动。

陈静海是一名机械操作工,研究根雕是业余爱好。他告诉记者,根雕作品必须根据树根的形状去思考创作。为了创作出更好的作品,他不断学习、

反复琢磨,家里堆满了各种树根和半成品。

陈静海的根雕越做越好,他在社区里的“名气”也越来越响,不少同住一个小区的居民也会前来向他讨教根雕创作经验。居民吴先生就是众多爱好者之一,经常会与陈静海交流根雕技艺,他说:“能把树根变成艺术品,让人有一种美的享受,是一件很有意义的事情。”

撰稿 王佳骏

一体推进不敢腐不能腐不想腐,区纪委监委——

治标不松劲 治本正身心

本报讯 “杜绝‘私车公养’问题再次出现,你们采取哪些措施?”不久前,嘉定区纪委监委第七派驻纪检监察组对区教育局资产管理部进行回访。此前,区内某校发生一起工作人员利用公务加油卡管理松懈之机给私家车加油的案件,区纪委监委立即监督检查,推动完善监管制度,堵塞风险漏洞,还开展纪律警示教育,推动该系统内党员干部筑牢廉洁意识、严于律己。

去年以来,嘉定坚持有效惩治腐败、持续深化以案促改,强化廉洁文化建设,推动不敢腐、不能腐、不想腐效应叠加,进一步巩固和发展反腐败斗争压倒性胜利。

强化惩治震慑。利用手中职权,向服务对象索要好处,甚至还要求服务对象帮助解决子女就业……日前,区

税务系统内一名党员干部因索贿而被区纪委监委严肃查处。去年,区纪委监委持续保持高压态势,把握职务犯罪调查工作规律,组建重大职务犯罪案件工作专班,查办了税务系统、房产等领域相关案件,查处环保、教育、工程等领域违纪违法处分205人,挽回经济损失5000万余元。“2018年以来,我们查处的违纪违法案件数量呈逐年递增趋势,但当年度违纪行为数量逐年下降,反映出‘不敢腐’的震慑不断强化。”区纪委监委相关负责人介绍。不仅如此,去年全区共运用“四种形态”723人次,比例分布进一步优化。

深化以案促改。去年,某区管单位下属事业单位发生一起受贿案件,随后又牵出多名干部参加供应商请吃请

喝、收受红包等问题。问题根源在哪?区纪委监委启动“一案三查”,严查该案的同时,要求该单位夯实管党治党责任,精准查纠党委主体责任、班子成员“一岗双责”落实情况及制度漏洞,推动完善监管制度。此外,认真查找廉洁文化建设空间,通过警示教育课等形式,推动党员干部筑牢清正廉洁价值观。去年,嘉定针对监督检查、审查调查中发现的突出问题,共制发纪律检查建议和监察建议40份、廉情抄告25份,推动相关单位建章立制75项。嘉定还强化以案释纪、以案警示作用,出台加强和改进对受党纪政务处分人员教育工作的实施意见,实现教育回访日常化、体系化,帮助受处分人员提高认识和改正错误,放下包袱,轻装上阵,积极干事创业,做实严格执纪执法

“后半篇文章”。

筑牢思想堤坝。“这是我区发生过的真实案例,请大家思考,他们违反了哪些规定?”不久前,区纪委监委青年干部深入基层,结合查办的违纪违法案件,开展“警示教育剖析课”,受到基层干部好评。去年,嘉定加强党风廉政教育,拍摄警示教育片,汇编典型警示案例,深入案发单位和基层开展39场警示教育课,参与9400余人次。南翔镇的青年干部开展“青廉说”系列宣讲,面向基层党员干部和群众讲述廉洁故事、传递廉洁理念。去年以来,嘉定深化“廉筑嘉境”廉洁文化品牌,打造“清廉嘉定”历史人文子品牌,提升村居“月月廉”基层文化子品牌活力,组织开展多场机关、校园、企业等层面廉洁主题活动。

通讯员 管文飞

简讯

“印文化大展”获奖

本报讯 日前,2020年度上海市美术馆优秀项目推介活动出炉,由上海韩天衡美术馆、上海韩天衡文化艺术基金会主办的“心心相印——中国印文化大展”获评优秀展览项目。该展于去年12月18日开展,展出了近500件篆刻作品、印谱及珍稀印材等。展览原定展期3个月,为让更多市民感受印文化魅力,展览将延期至5月5日。

通讯员 韩轩

遗失声明

周元龙,身份证:310222197301053418,遗失上海市公共汽车和电车客运从业人员培训合格证,合格证编号:079656,声明作废。

上海硕标精密五金有限公司,遗失财物章一枚,声明作废。